

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Приисковый рабочий

№ 63 (463)

10 ноября 1934 г.

№ 63 (463)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б) и РИКа

## К перевыборам советов

(Из статьи М. И. Калинина)

Предстоящая перевыборная кампания советов имеет исключительное политическое значение. Оглядываясь на пройденный путь, трудящиеся массы Союза оценят проделанную работу, взвесив свои достижения, выявят собственные ошибки и наметят в наказах те практические мероприятия, которые обеспечат дальнейший рост и укрепление пролетарского государства. Нет сомнения в том, что в процессе перевыборной кампании на местах будут подвергнуты обсуждению и основные вопросы общегосударственной политики.

Трудовые массы Союза ССР гигантски выросли культурно и политически. В народных слоях выросло сознание государственной дисциплины, государственной ответственности. Можно с уверенностью сказать, что ни в одной стране нет такой тесной связи с государством, такой органической заинтересованности народных масс в общей политике государства, как у нас. И это, естественно, так и должно быть. Пролетарское государство, черпающее свою силу из тесного союза рабочего класса с крестьянством, не может не быть для них близким, кровным, собственным.

Все наши успехи, наше движение вперед в конечном итоге материально определяется выполнением народно-хозяйственного плана. Следовательно, строжайшее соблюдение государственной дисциплины, выполнение всех государственных обязательств должно быть в центре внимания перевыборных собраний как в городе, так и в деревне.

К нынешней избирательной кампании мы пришли со значительными достижениями. Конечно эти достижения дались нам не даром (иначе они не считались бы достижениями). В них вложено много труда, энергии и настойчивости. Ошибки в тех или иных местах в общем прекрывались энтузиазмом масс.

Наша тяжелая промышленность выходит на широкую дорогу самостоятельности. Ее рост характеризуется не только тем, что она стремится занять первое место в мире по выплавке чугуна и прочих изделий, но и тем, что наши огромные новые постройки (метрополитен в Москве, вторая колея великого сибирского пути, новые металлургические, машиностроительные заводы и т. д.) воздвигаются собственными силами, оснащаются оборудованием отечественного производства. В техническом отношении страна становится менее зависимой от капиталистического мира.

Развитие промышленности, в частности сельскохозяйственного машиностроения, позволило партии осуществить величайшее дело — колективизировать крестьянское хозяйство и тем самым приобщить миллионы мелких распыленных хозяйствиков-бедняков и середняков к социалистическому строительству. Сейчас, когда результаты колхозной работы налицо, когда уже

слепой видит успехи колхозного производства, когда колхозы, как форма хозяйствования, прочно укрепились, можно с чувством удовлетворения сказать — **победа замечательная.**

Гражданский социалистического государства не мыслит себя изолированно от трудящихся всего мира. Его глубоко интересуют международные отношения и положение рабочего класса и беднейшего крестьянства за пределами СССР. Международное положение должно занять достойное место в избирательной кампании. В сравнении нашей страны с капиталистическими странами по наиболее наглядным примерам яснее видны и результаты нашей работы. Отношения в капиталистических странах полны неустойчивости и неуверенности в завтрашнем дне. Еще несколько лет тому назад военные замыслы правящих классов глубоко прятались от широких народных масс. Указание на эти замыслы советской печатью рассматривалось иностранной прессой как проявление "больной", необоснованной подозрительности", а то и просто "большевистской демагогии". Сейчас в ряде стран война популяризируется совершенно открыто, идет бесшабашная реклама ее, а другие страны, пользуясь этим, усиливают свои вооружения. Правящие классы расплачиваются, что называет ся, во всем.

Внутреннее состояние в большинстве капиталистических стран обострено до последней степени. Общепринято обяснять такое состояние разбушевавшимся мировым кризисом. Это в значительной степени правильно, но огромные армии безработных образуются и от того на зываемой капиталистической рационализации производства, удлинения рабочего дня, втягивания в производство детей, снижения заработной платы, исключительного снижения цен на крестьянские продукты и повышения на фабричные, что в итоге ведет к обнищанию масс, уменьшению числа покупателей, понижению общей суммы денег на рынке, что в свою очередь бьет отдельных капиталистов тем же бревном, которым они ударяют по рабочему классу и крестьянству.

В капиталистическом мире фронт классовой борьбы расширяется с каждым днем, приобретая все более острые формы. И рабочий класс не видя иного выхода из того положения, в котором его поставил капитализм, ставит своей очередной задачей непосредственную борьбу за власть, за диктатуру рабочего класса. И действительно лишь в победе рабочего класса — залог на право жить и пользоваться достигнутой человечеством культурой.

Такова картина капиталистической действительности. Нет сомнения, что предстоящие перевыборы продемонстрируют перед всем миром совсем иную обстановку у нас, в стране пролетарской диктатуры. Будем все до одного участвовать

"Будем все до одного участвовать в выборах, вложим в это участие тот энтузиазм, напор и волю, с которыми мы побеждали и побеждаем препятствия, встречающиеся на пути нашего роста".

(Калинин)

## Всем первичным парторганизациям Мартайгинского района

Райком ВКП(б) предлагает проработать постановление бюро Крайкома ВКП(б) от 1 ноября с. г. "о нарушении единонаучия на Томской жел. дороге". На широких партсобраниях, увязывая его с конкретными фактами нарушения единонаучия на наших предприятиях.

Секретарь РК ВКП(б) Буксман.

## О нарушении единонаучия на Томской железнодорожной дороге

Постановление бюро Запсибиркрайкома ВКП(б) и политотдела Томской дороги от 1 ноября 1934 года

Заслушав сообщение начальника политотдела Томской дороги тов. Восканова о письме т. Шевченко на имя тов. Кагановича, а также факты невыполнения приказов управления дороги, бюро Крайкома констатирует, что в партийной организации Новосибирского отделения были допущены факты грубейшего нарушения единонаучия. Так, на заседании парткома ст. Новосибирск 20 октября был поставлен на обсуждение приказ нач. службы движения Гаврилова и нач. отделения Мачинского о снятии с должности зам. нач. станции Новосибирск т. Шевченко.

В результате такого обсуждения партком под руководством партсекретаря тов. Толчиня принимает решение, требующее отмены приказа.

В этом решении подвергается нападкам действие начальника дороги тов. Дьякова, направленное на твердое выполнение данного приказа.

Еще ранее этого, на совещании при политотделе Новосибирского отделения демографическому выступлению Шевченко, направленному против начальника дороги тов. Дьякова, не было дано отпора, и мало того, в выступлениях нач. политотдела тов. Кузнецова и нач. отделения тов. Мачинского продолжалось обсуждение линии руководства нач. дороги.

Только эта установка коллективных рассуждений о приказе вместо твердого обеспечения и его выполнения могла создать такое положение, что фактическое проведение приказа нач. дороги о перемещении Шевченко со ст. Новосибирск затянулось с 3 сентября до 22 октября.

Тайгинское отделение систематически нарушало регулировочный приказ, не давая порожняка на важнейшее Топкинское отделение. Этому делу способствовал начальник политотдела тов. Гусев.

Крайком считает все эти факты, как грубейшее нарушение единонаучия в вопросах хозяйственного руководства.

### БЮРО КРАЙКОМА ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Начальнику политотдела Новосибирского отделения тов. Кузнецову и нач. политотдела Тайгинского отделения тов. Гусеву об'явить выговор, предупредить тов. Гусева, что если он не прекратит администрации, то Крайком и ПОДОР вынуждены будут к нему применить более суровые меры изъскания.

2. Об'явить строгий выговор с предупреждением партсекретарю ст. Новосибирск тов. Толчину.

3. Считать необходимым переизбрать комитет движения.

4. Обязать все территориальные органы заседаний совместно с политотделами железной дороги и партсекретарями провести партийные активы, а также широкие массовые собрания, на которых широко проработать вопросы единонаучия и проведение твердой дисциплины.

В докладах особо широко осветить безобразное положение с происшествиями на Томской дороге, а также невыполнение государственного плана перевозок, являющиеся следствием расхлябанности дисциплины и срыва единонаучия.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Р. Эйхе

Начальник политотдела Томской дороги Р. Восканов

## Лучшая депутатская группа

С честью выполнила наказ избирателей депутатская группа Кундата Первомайского призывного управления. Депутатская группа во главе с председателем т. Апанским в своей работе добилась охвата займа в 100% всех рабочих Кундатской группы. Все старатели Кундата подписались на новый заем и уже 80% внесли взносы, 80% женщин — до 50% охвачены подпиской на заем из которых около 90% уже внесли вносы.

В период подготовки к отчетно-перевыборной кампании советов депутатская группа развернула работу так, что большинство производственных бригад программы золотодобычичи выполнили 34% плана посрочно к 7 ноября. В целом Кундат октабрьский план выполнил за 14 дней.

Разворачивая работу по подготовке к 17 годовщине Октября по инициативе депутатской группы работами намыто сверх плана 300 гр.

в выборах, вложим в это участие тот энтузиазм, напор и волю, с которыми мы побеждали и побеждаем препятствия, встречающиеся на пути нашего роста.

Мы претворяем в жизнь идеалы Ленина — освобождение человечества от всех видов рабства.

Выбирая в советы лучших людей нашей страны, еще теснее сокращаемся вокруг коммунистической партии, ее руководителя и всячая всех трудящихся тов. Сталина!

Сейчас депутатская группа развертывает большую работу к выборам. Составлены списки избирателей в которых учтены все трудящиеся Кундата достигшие совершеннолетия и не лишенные избирательных прав. Вопрос о перевыборах депутатская группа ставила на предварительное обсуждение во многих производственных бригадах, общих собраний. Выведен список выдвинутых на отчетном собрании в депутаты.

Перевыборы на Кундате должны пройти так же хорошо, как и отчетные собрания.

Архипов.

## Загляните на Николку

Золотодобывающий участок Николка самый отдаленный и глухой участок Берикульского промискового управления. Руководство Берикуля очень редко посещает Николку, а если и посещает, то на несколько часов.

Поэтому Николка является самым удобным, скрытым от общественности участком для безобразий, хищений социалистической собственности.

С самого начала своего поступления за ведущим Николкой и до сегодняшнего дня Долгушин творит безобразия. В сентябре рабочие вследствие того, что не было тягловых сил для заброски грузов на Николку были без хлеба, в то время когда жена Долгушкина совместно с Долгушином отправлялась верхами в тайгу и там устраивала кутежи. Были факты, когда Долгушин отказывал обеспечить больного рабочего лошадью до больницы Берикуля.

Долгушин совместно с членом поссовета устраивают попойки, оставляя без руководства золотничные участки.

Под крылом Долгушкина развелся целый клубок пьяниц, бездельников и расхитителей социалистической собственности. Начальник участка Барановский совершенно не руководит работами, пьянствует. Были такие случаи, когда Барановский не выходил из работы по четверо суток. Отправаясь за товаром на Берикуль Барановский по дороге из Берикуля напился пьяным и втихомодействии был вскрыт недостача товаров.

## Школа Горпромуч 17-ю годовщину Октября встретила хорошими показателями

К празднованию Октябрьской Революции школа Горпромуча Берикульского рудника пришла с хорошими показателями производственной и общественной работы. Четыре горных ученических группы вышли свои задания за 2 декаду октября на 123 проц. Группа слесарей на 155 проц. и группа электриков на 120 проц. Общественностью школы был проведен один субботник по самозаготовке дров. Путем массовой разыскательной работы школа добилась стопроцентного охвата учащихся соцсоревнованием и подпиской на заем "Второго года второй пятилетки".

Проведена работа по подписке на газеты и журналы на ноябрь месяц. Схвачено 132 чел.

Группой слесарей изготовлено 12 шт. карббиток в подарок горнякам. Эта работа производилась сверх часов занятий.

Силами учащихся оборудованы кабинеты, проведена радиолиния к школе и подобрана коллекция по горному делу.

Школа имеет лучших ударников — отличников по практике, теории и общественной работе. Как пример т.т. Воробьев (горняк), Бубин (слесарь), Лопатин (слесарь), Варж (горняк), Смердов (металлург). Со

При получении продуктовых карточек первой категории для рабочих Николки, Барановский не задумываясь одну карточку оставил на Берикуле своей семье, две присваивает себе, одну вручил своему "другу" событильному, а оставшиеся неизвестно куда исчезли.

Заведующий ларьком золотоскупки Николки Карчин под крылом Долгушкина расхищает из ларька продукты, систематически обещивает покупателей. Гиря для весов Карчин устроил из спичек, осьмушек табака и друг.

Прииск безобразно скверно готовится к зиме. Квартиры не отремонтированы, нет печей. Когда спрашиваешь Долгушкина о стекле, железных печах он грубым тоном отвечает: "отстаньте, я не обязан вас снабжать".

Кто же обязан снабжать старатель? Для чего же представлен к руководству Долгушкин?

Руководители старательского отдела, золотоскупки Берикуля видят творящиеся безобразия на Николке, однако реальных мер не принимают.

Следственные органы должны проверить работу ларька золотоскупки и за обещивание, хищения привлечь Карчина к ответственности.

Приисковое управление Берикуля за разложение и развал должно привлечь Долгушину, Барановского и оздоровить хорошим руководством Николку.

Ананьев.

Под крылом Долгушкина развелся целый клубок пьяниц, бездельников и расхитителей социалистической собственности. Начальник участка Барановский совершенно не руководит работами, пьянствует. Были такие случаи, когда Барановский не выходил из работы по четверо суток. Отправаясь за товаром на Берикуль Барановский по дороге из Берикуля напился пьяным и втихомодействии был вскрыт недостача товаров.

Следственное управление Берикуля за обещивание, хищения привлечь Карчина к ответственности.

Приисковое управление Берикуля за разложение и развал должно привлечь Долгушину, Барановского и оздоровить хорошим руководством Николку.

Ананьев.

## КАК УЛУЧШИТЬ РАБОТУ МЕХЦЕХА?

Уже больше двух месяцев прошло с того дня, когда мной была передана схема перестройки работы электромеханического цеха инженеру по труду Центрального промискового управления т. Головину. Со схемой перестройки т. Головин был согласен, однако это согласие осталось не выполненным.

Работа электромеханического цеха поставлена безобразно плохо. По причине медлительности в ремонте, весьма низкого качества, производственные цеха Центрального промискового управления ежедневно имеют десятки часов простоя. Мехцех тормозит в ударной работе шахт, фабрики и Илового завода. Мехцех основной виновник всех неполадок, которые происходят от дехов в работе механизации.

Все это заставляет серьезно задуматься каждого честного инженера и техника над работой механического цеха Центрального промискового управления. Найти новые методы в работе, применение которых дало бы резкое понижение брака, повышение ответственности за работу, укрепление дисциплины.

Моя схема перестройки исходит из практической реализации решений семнадцатого съезда партии о ликвидации функционализма, повышение производительности труда.

Перестройка которая была проделана в электромеханическом цехе по переходу на бригадную систему в работе, безусловно, дала улучшение работы производства. Но все зло, недостатков в этой перестройки заключает в себе невнимательный подбор бригадиров — командиров бригад, отвечающих за работу отдельного производственного участка. Например выдвинутый бригадиром токарей Федосов, только формально числился бригадиром. Организующий и руководящий роли среди токарей Федосов не занимал. Он было просто формально выбранным человеком не знающим своих обязанностей, а подчас довольствовался тем, что получал лишние проценты к своему заработку.

Комиссия на отремонтировать водоотливы действительно по-комсомольски выполнила его к 5 ноября. Комсомольцы механического цеха провели электросвещение в шахте.

Комсомольская организация организовала курсы по сдаче технического минимума, которые ежесменно проводятся на раскомандировке.

Для подготовки квалифицированных работников горы комсомольская организация взяла шефство над юнголовской бригадой Красной шахты, которой оказывает практическую помощь в работе и учебе.

Черданцев

## Хороший товар рабочие не видят

На началь с первых чисел октября комсомольская организация Красной шахты готовится по-боевому встретить семнадцатый Октябрь. Организовали комсомольский пост по повышению качества сортировки руды. Комсомольцы развернули массовую работу с сортировщиками по вопросу хорошей сортировки.

Провели проверку работы механизированного цеха. На комсомольском сооружении заслушали доклад о работе и состояния механизированных. Комсомольцы механизированного цеха под руководством лучшего комсомольца-ударника т. Чумина взяли обязательство

ходится по рукам продавцов и "своих" людей. Завмаг. Алексеев видит такое положение не только не принимает решительных мер, но способствует растаскиванию товара.

ЗПС, профсоюз примите меры.

Свой.

## Главный инженер Лобанов П. И.

## УДАРНЫЙ РУДНИК

В число действующих предприятий Первомайского промискового управления вступил промиск Ударный (открытый в июле 1933 г.), как предприятие разрабатывающее рудное месторождение.

История рудника — промиска, как всякого предприятия золотой промышленности связана с какими нибудь особенностями и тем самым рядом удачных и неудачных попыток.

Промиск — рудник Ударный расположен под долиной реки Громатуха левого притока реки Кия, где золотничником Крученко в 1931 году, позднее названного ключом Ударный, было обнаружено россыпное золото.

Еще в 1930 г. разведчиками обнаружено на водоразделе реки Громатуха и ее притока реки Кия, где золотничником Способным в вершине Громатухинского месторождения, а уже в 1931 г. была построена амальгационная фабрика на 1 пару бегунов.

Попытки эксплуатации дали отрицательные результаты. Маломощность жил усложнила ведение горно-подготовительных работ при ручном бурении, значительная сульфидность дала низкий процент извлечения, дорогая стоимость транспортировки и обработка не дала экономического эффекта и в 1933 году фабрика была законсервирована.

По отрицательной работе фабрики, мало мощности жил и другим геологическим признакам районными геологами были даны отрицательные заключения и району прилегающему к Громатухинскому месторождению. В результате такого же поворота во

взглядах некоторых работников треста в плане 1934 г. были сняты затраты на рудные разведки, чем оставлены работы в этом направлении.

Поисковые работы, на рудные месторождения в небольшом объеме продолжались в сентябре 1933 г. была вскрыта на самом промиске Ударном первая жила вертикальная, которая по ковшевым опробованиям дала высокое содержание.

У работников ГРМБ, руководства приискового управления, части рабочих старейшины бригады Громатуха, было ясное мнение, что ударное месторождение богато, имеет промышленный запас кварцевой руды и требует к себе внимания.

Пройденное валовое опробование 1934 г. марта-апреля подтвердило хорошее содержание. Предположения оправдались.

Золотничники — старатели начали вести разработки в результате чего накопилось руды в амбарах 500—600 тонн.

Летними сравнительно небольшими камнями работами Вертикальная жила была прослежена на 1200 метров. Дополнительно еще вскрыты жилы простриранием 200—500 метров.

Необходимость обеспечения старателей прожиточным минимумом, необходимость дальнейшего валового опробования поставило перед управлением вопрос необходимости переброски фабрик к месторождению и транспортировка при склонах 20—22° не возможна тягловой силой.

Требовалось разрешить вопрос силовой установки.

Силами приискового управления спроектировано колесо Пельтона, использована старая гидравлическая водонапорная камера с Н=27 метров для строительства гидростанции на 45 киловат.

Все работы по перевозке чаша, постройки временной электростанции, фабрики были закончены в 2 месяца силами старейшин под дружным руководством ИТР приискового управления рудника Ударного.

6 октября электростанция дала первый ток и 7 октября фабрика начала работать бесперебойно и ее результаты сказались на выполнении октябрьской программы управления 16 октября.

Разведанный запас руды, имеющей водяную энергию реки Громатуха, рассчитывается минимально 250—300 киловат требует серьезного внимания.

Уже в текущий зимний сезон необходимо изучить режим работы водонапорной камеры питающей электростанцию с тем, чтобы накопившийся опыт в будущем освоить более мощную диференциацию. В титульный список строительства 1935 года внесена постройка Американской фабрики суточной производительностью 50 тонн.

Транспортировка из капитальной штольни будет механизирована.

Горно-подготовительные работы должны быть переведены на механическое бурение для чего уже приобретено 4 импортных перфоратора.

Транспортировка руды соседних жил будет производиться ПКД длиною 100 метров.

В эксплуатацию фабрика вступит в январе 1936 года.

Первый год потребуется электрозвонги 245 киловат, что будет обеспечено местной гидростанцией.

Материал проектирования фабрики направлен тресту для проработки.

Эскизный проект гидростанции на 350 киловатт составляется силами приискового управления который будет направлен для консультации в половине с. г.

Обсуждая вопрос вокруг строительства образцового поселка — рудника, отвечающего принципу культурно-бытовых условий рабочих — горняков.

Разворот работ и эффективность основания будет зависеть от того насколько колектив ИТР, общественность Первомайки при помощи руководства Треста справится с поставленной задачей.

Рудная промышленная база подведена.

Необходимо дальнейшее расширение геологоразведочных работами и углубленным изучением прилегающего района так же техническо-производственная консультация.

Вод в эксплуатацию небольшого комбината рудного предприятия построено по последнему слову техники нашей золотой промышленности в 1936 г. выведет Первомайское промисковое управление вране на первое место по удельному весу золотодобычи.

При повседневном большевистском руководстве районного комитета партии и местных промисковых парткомов, колхозов ИТР, первомайцев за это почетное место будет вести борьбу.

# Больше помощи, конкретного руководства цехам общественного питания

## УЛУЧШИТЬ ПИТАНИЕ В ГОРПРОМУЧЕ И РАБФАКЕ

Начиная с 1 сентября и по сегодняшний день общественное питание горпромуча и рабфака влечит жалкое состояние. Качество обедов безобразно низкое. Продукты, которые указаны в нормах золотопродснаб не доставляет в столовую.

Начальник сектора общественного питания золотопродснаба Берикулья Рыбалкин не заботится о столовой горпромуча и рабфака. Рыбалкин почти не ходит в столовую школы, а если и займет то присидит с калькулятором и уйдет.

Несмотря на неоднократные предупреждения, требования заведующего столовой о необходимости ремонта, золотопродснаб и в частности т. Рыбалкин не обращают никакого внимания. "Средств нет, а если будете ремонтировать сами, будем вас судить" — короткий ответ золотопродснабовцев. И вот теперь, когда настала зима в столовой не возможно обедать (холод, окна выбиты) и Рыбалкин это считает вполне допустимым т. к. "трудности нужно переживать".

Несмотря на приказ приискового управления от 15 октября о снажении

## ЕЩЕ РАЗ О СТОЛОВОЙ

О безобразиях, которые имели место в Центрально-рудничной столовой уже не раз писала газета "Приисковый рабочий", но однако, они не устраниены.

Сотрудники столовой не поняли того, что рабочая общественность требует от них образцовой постановки работы в столовой. Среди рабочих наблюдается бесполковая ситуация и отсутствие дела. О чём свидетельствует бесконтрольная выдача хлеба. Дело доходит до того,

что столовщицы хлеб берут сами. Кассир зачастую деньги, талоны бросает без присмотра, а сам уходит беседовать с друзьями. Упадок трудовой дисциплины, недопустимое использование рабочего времени чем дальше, тем больше проявляется.

Профсоюзная организация ЗПС должна заняться работой столовой и потребовать от завода чёткого обслуживания столовщиц рабочих.

### Ухо и глаз

## Забывчивость ли это?

За последние дни главный механик т. Жибуль, не известно по какой причине, стал забывчивым. Забывает на каждом шагу, даже во исполнении служебных обязанностей и то стал растерянным.

23 октября Жибуль приказал установить драгу № 1, которая только что прошла пустоту и подошла к золотосодержащей площади. Так вот Жибуль не согласна вопрос даже с главинженом остановил драгу снял ремень, который он мечтал на править на фабрику Центрального рудника для мельницы Гардинга. Ремень был снят и Жибуль галопом помчался на Центральный рудник обещая завтра же выслать лошадь за ремнем.

В ожидании лошади прага № 1 с двух с половиной часов дня поступила до часу ночи. Видя, что Жибуль "забылся" завтра же надевает снятый ремень и пускает в работу драгу. И только в 11 часов дня была выслана лошадь за ремнем. Простой драги выразился в 11 часов (сколько можно было добывать металла т. Жибуль?).

Несмотря на такую злую шутку, "забывчивость" Жибуль не отстранил и она опять подшутила над

Жибулем.

26 октября на Центральный рудник в 2 часа дня был доставлен ремень с Берикульстроем для пуска драги № 1 так и тут т. Жибуль вследствие своей "забывчивости" доставил ремень на драгу к обеду 27 октября.

Т. Жибуль, ваша "забывчивость" граничит с преступлением, тормозит ударной работе по досрочному выполнению годового плана.

Главинженер должен за "забывчивость" воздать должное главмеханику т. Жибулю.

### Драга № 1

## КАК ВЕДУТСЯ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ У НАС И ЗАГРАНИЦЕЙ

Всем известно, что проходческие штреки, для этого нужны только трубы. Из квершлагов сдаются в эксплуатацию три этих трех вариантов можно применить любой для того, чтобы ввести мокрое бурение. Надо заметить, что до сего времени бурение производится сухое т. е. без воды, что дает много вредной пыли и нет такой высокой производительности, которое может иметь при мокром бурении. Сейчас на Красной шахте вошло в обычай иметь в штреках и в квершлагах завалы до 5 метров и больше. Некоторые начальники смен уверены, что "без этого нельзя". Всё это так, что после отпилки забойщика и помощник его отбрасывают взорванную массу от забоя, а после их приезжает катализм и эту же массу накладывает в вагон и только тогда совершенно очищается штрек. И это же, когда забойщик откладывает массу на 2-3 метра от забоя он хорошо забывает, тащить через навал перфоратор, не ведет, тащит через навал перфоратор, от неудобства проклинает весь белый свет. Вследствие завала забойщик не может регулировать правильную проходку выработки. Иногда он оставляет очень высокое положение, что при настиле рельса вынуждает вторично подбираивать и рвать полотно.

Почему это получается так? Потому, что большинство начальников смен стараются больше подавать руды, взять ее там где ему удобнее. И обычно руда выгружается из люков, а подготовительные выработки остаются в завале.

Бывают и такие случаи, когда забойщик работающий в подготовительном забое по

какой либо причине не выходит на работу, а начальник смены не делает ему замены и подготовительный забой совершенно не эксплуатируется. Отсюда и отставание подготовительных работ, невыполнение плана проходки.

Большой тормоз в работе проходки под подготовительных штреков и квершлагов Красной шахты дает неправильное бурение и отпилка забоя. На Красной было введен метод работы с погонной уходкой шпура. Что же давал этот метод? Каждый забойщик был заинтересован в большем выбуривании шпуров, что сильно отражалось на уходке. При таком методе забойщик давал шпуры где удобнее и где мягче породы. Там где мягче он давал чрезмерно большие шпуры, а там где породы твердые он бурит их очень мелкие. Все это приводило к частым подрывам, безобразному ведению самого забоя. А зачастую отпилщик падает на забой.

Как работают за границей?

Также подбирается бригада, бригадир, работа проходит сдельно. Но уже бурение перфоратором производится не сухое, а исключительно мокрое. Штрек сечением 2 на

Коммунист Свалов способствует расхищению соцсобственности

За последнее время на Террасной группе Первомайского приискового управления усилилось хищение социалистической собственности и особенно из фондов продовольственного снабжения.

За спиной заведующего магазином Террасной группы Краснова жулики действовали открыто. Промышленные товары из магазина Краснова отпускали приезжающим спекулянтам в неограниченном количестве. Сам Краснов самоснабжался сколько хотела.

Краснов в неограниченном количестве на деньги, принадлежащие магазину, скапывал золотые ордера и на их приобретал в золотоскупке что хотел. Краснов взял из золотоскупки фотоаппарат в 20 рублей золотом и исчезли, товары, готовое платье и т. д. Вино "лилось рекой" у Краснова. Однажды Краснов из золотоскупки забрал 17 бутылок вина.

При ревизии в магазине оказалась недостача в 8000 руб. Однако Краснов по прежнему работает и расхищает, отправив весь свой "накапанный" товар в неизвестную деревню.

Не лучше дело в столовой Террасной группы. Решив замести свои преступные дела в расхищении продовольственных фондов, заведующий столовой и рестораном Террасного прииска Кудрявцев запутал отчетности и "утерял" ордер на золото.

Все эти жульнические действия Краснова и Кудрявцева проходили мимо ушей и глаз руководителя группы т. Свалова "не замеченными", потому, что он сам совместно с Кудрявцевым в ресторане устраивал головокружительные попойки. А ведь жулики Кудрявцеву, только это и нужно.

Коммунист Свалов небрежно относится к расходованию продовольствия. С января по август на Террасном перерасход продкарточек выразился в 300 шт. Продовольственные карточки разбазаривались по засыпкам подчас и без ведома Свалова. Так, например, бухгалтер Худяков незаконно выписал себе три индивидуальных карточки, командированных в столовую Свалов выписывает столько продуктов, что они после остаются и расгаскиваются.

Указанные факты говорят за то, что т. Свалов не уяснил себе, что "основой советской власти является социалистическая собственность", которая должна быть "свидетельством и неприкосновенность".

Вместо решительной борьбы с жуликами коммунист Свалов своими антипартийными поступками способствовал расхищению социалистической собственности.

Партийная организация Первомайки должна осудить поступки Свалова, а следственные органы должны расследовать хищение на Террасном и виновников привлечь к уголовной ответственности.

### Тайгинец.

## ЗАДЕРЖИВАЮТ ПОДАЧУ РУДЫ

В связи с перестройкой руководства Красной шахты на столовых не обращается ни какого внимания, по этому сейчас на склоне раскаты валяются все кому лень спускаться в шахту и подниматься с 41 сажене.

Ярые путешественники по стволу на склоне Тихонов Т. и бригады задерживают подачу руды, что конечно же отражается на выполнении программы.

Т. Захурдаев прекратите путешествие на склоне Тихонова и других.

### З-и.

2 метра бурятся на две колонки и два перфоратора. Все это обслуживаются 3 человека. Бурение строго плановое. Забойщик расчетывает, чтобы и глубина и расположение скважин было верное. Бурение вруба это самое главное в проходках. Отпиливают сами забойщики. Шпуры обычно бурят по 2 м. глубиной. После отпилки сами забойщики накладывают горную массу в вагон и откатывают, конечно не дальше 50 метров на разезд, где у него берет груженый вагон откатчик, а он забирает порожняк. Таким образом ни какой остановки. Если не вышел забойщик из подготовительного забоя на работу, начальник смены обязан обеспечить подготовительный забой рабочей силой, хотя бы и с очистных работ снять за бойца.

На работу подготовительных проходок подбираются более квалифицированные люди, которые знают хорошо машину, умеют обращаться с ней.

Так организованы подготовительные работы за границей. Этот опыт вполне можно применить и в наших шахтах и особенно на Красной. Для этого только нужно больше заботливости о состоянии и выполнении планов горнодобывающих работ.

### П. Богатов (Шивот - Бос).

# Клуб должен дать культурный, разумный отдых рабочему

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КИНО

"Из всех искусств самое главное, самое важное для нас кино" (Ленин). Эти слова т. Ленина не выполняются у нас на Центральном руднике.

В декабре 33 года на Центральном установили звуковой киноаппарат, за который было уплачено 21 тыс. руб. За эти деньги "Роскино" выслало не все части звукоаппарата и вот сейчас пропустив и то с весьма низким качеством 14 кино картин звукоаппарат пришел в не годность т. к. с установкой не были выслан проекционный аппарат и еще некоторые к нему детали, на

что рудзаком не обратил серьезного внимания.

Сейчас рабочий зритель остался без кинокартин из-за невнимательности рудзакома, который мог бы выслатить аппарат для ремонта в период ремонта клуба. От ремонта проекционного аппарата рудзаком отказывался обясняя это неимением денег.

Общественность должна потребовать от руководства рудзакома во вновления работы на Центральном руднике кино.

Звуковик Денисов

## Сделать клуб культурным очагом

Клуб на Террасной группе не является очагом культурного отдыха горняков прииска. Клуб сейчас используется только под собрания и заседания. Завклубом комсомола Ивашилова числится только на бумаге.

Комсомольская организация Террасного приска в главе с комсомольским организатором Дудаладовым клубом не руководит. Дудаладова ограничилась формальным закреплением нагрузки завклуба за Ивашиловой, с которой никто не спрашивает хоро-

шей работы клуба.

Профорганизация также не заинтересована работой клуба.

В результате плохого отношения к клубу он пустует. Самодеятельные кружки не работают. Клубный инвентарь и библиотека растищены.

Работу клуба нужно оздоровить, сделать его действительным очагом культурного отдыха рабочих и молодежи. Партком должен принять меры.

К-В

## ГОЛОС ИЗ РАДИО РУПОРА

Шесть часов вечера, я включаю штепсель, хриплый голос сообщил, что сейчас будет прочитан художественный рассказ из жизни ударника Пети. И началось получасовое повествование:

...Петя вылез из шахты на-го-ра и свежий ветер вдохнул в себя. Петя пришел в общежитие, перешагнул порог и услышал голос тальянки. Скука его заела от монотонных звуков тальянки. Петя с тоской в голосе крикнул: да брось ты разрывать мое сердце? А потом вдруг сам запел "Зла-тые горы"...

И тут же начинается объяснение почему он запел мелкобуржуазную песенку.

Такая передача художества характеризует безделье радиоузла Центрального рудника.

Рассказано столько плохого из быта ударника Пети, хотя с тоски умирай и ни одной яркой полосы.

Если радиорупор будет служить трибуной рассказов сомнительной художественной ценности, да еще с идеологической гнилью, то хорошо, разумного ожидать чего-либо для ударника не приходится.

Третьяков И.

## По поводу одного концерта

Наконец то клуб Центрального рудника штукатурен. Рабочий зритель рад, что очаг культуры открыт. Стало быть теперь есть где провести свободное время—говорят рабочие и молодежь: Клубом вывешивается реклама "Сегодня вечер-концерт. Начало в 9 час. веч., касса с 5 час."

9 часов вечера, клуб наполняется зрителями. Свет на сцене и в зале гаснет. И около сцены возвышается голос администратора клуба:

— Товарищи! Просьба во время хода пьесы не кричать, не свистеть и ногами не топать.

После такого поучения администратор уходит. Занавес открывается. Вот тут-то и посыпались словечки актеров со сцены:

— Сводоч... сука... зануда... задрыга... и т. д.

Аудитория в недоумении. Заволновалась, выражая к игре актеров недовольство, сопровождая его топаньем ног, свистами и различными выкриками по адресу исполнителей. Руководители не смущаясь этим продолжали. Зрители один по одному, а то и бригадно покидали зал. А из-за кулис медленно продвигаются к аванс-сцене два полураздетых артиста. Это еще больше вызвало волнения в зале, при виде этого так и хотелось крикнуть:

— Вот тебе, зритель, награда, за твою любовь к театру!

Неописуемое кривляние актеров на сцене продолжалось, которое вызвало окончательное отвращение членов "концерта".

Такие виды концертов и подобные им выступления на сцене клуба им. Ленина выывают часто.

Халтуру со сцены клуба нужно немедленно изгнать, ибо зрителю нужен хороший, идеологически выдержаный репертуар, но не хулиганство на сцене.

Руднично-заводской комитет и руководство клуба работу театра должны перестроить в ближайшее время.

Т-В

## За рубежом

### Восстание в войсках Манчжуо-Го

Шанхай, 1 ноября.—Китайская пресса сообщает об участившихся случаях восстаний в войсках Манчжуо-Го и присоединениях восставших повстанцев, оперирующих в Манчжурии и Внутренней Монголии.

По словам газеты "Чжунхуажибао", в начале октября в восточной части Мукденской провинции восстало свыше 2 тысяч манчжурских солдат, которые присоединились к "корейской независимой армии". Газета "Шуньбао" пишет о восстании полка манчжурской кавалерии в Гиринской провинции. По сообщению газеты "Суньвень бао", несколько дней назад в провинции Жэхэ, в районе города Милюн, восстали 60 солдат манчжурского гарнизона.

Между повстанцами и японцами идут бои во многих частях Манчжурии. В сражениях принимали участие японская артиллерия и японские аэропланы. Повстанцы понесли большие потери.

По сообщению японского агентства "Симбун Ренго", "бандиты" провинции Жэхэ попытались председателя района правильства в городе Чинлун и всех его японских и манчжурских подчиненных.

### БОРЬБА ЗА СААР угроза коричневого путча

Лондон, 1 ноября.—Парижский корреспондент английской газеты "Моринг пост", ссылаясь на авторитетные источники, указывает, что французские военные власти получили приказ быть наготове к возможному оккупации Саара французскими войсками.

— В связи со слухами о предполагающемся путче немецких национально-социалистов,—продолжает корреспондент,—подчеркивается, что если германские вооруженные силы, регулярные или не регулярные, перейдут границу Рейна ской демилитаризованной зоны, то, по скольку подобные факты предусмотрены

ны Локарнским пактом, "Англия и Италия будут вынуждены притти Франции на помощь".

### Правительство готовится к длительной войне с повстанцами

Париж, 2 ноября.—По сообщению мадридской газеты "Ла Насион", продолжающие борьбу революционные отряды располагают 11 тысячами винтовок и 20 тысячами револьверов. Телеграфное агентство "Гавас", сообщает, что положение в стране напряженное. По сведениям "Гавас", только в Астуринии повстанцы насчитывают 2 тысячи убитых и 3 тысячи раненых. Арrestы беспрерывно производятся по всей стране. Сообщают о решении правительства создать моторизованную дивизию с броневиками, танками и артиллерией для быстрого передвижения в стране.

Париж, 2 ноября.—"Юманите" печатает снимок испанской монеты, на которую астурийские революционеры нанесли серп и молот. Такие монеты были в ходу в районах, где была создана революционная власть.

### Манчжурия ввела нефтяную монополию

Тяньцзинь, 2 ноября.—Манчжуровское правительство 30 октября об'явило о введении нефтяной монополии. Монополию будет осуществлять нефтяная компания "Манчжуо-Го Ойл компани" с капиталом в 5 миллиардов иен, из коих один миллиард принадлежит манчжурскому правительству, два — ЮМЖД, а остальные два распределены поровну между японским концерном Мидуби и нефтяными компаниями "Нихон Секю" (тесно связана с японским концерном Мицуби) и "Кокура Секю".

## ЗАЕМ ВЫПЛАЧИВАЕМ ДОСРОЧНО

Работники Центрально-рудничной больницы т.т. Бабин, Кривякина, Буланкова, Черданцева и Шлифера до срочно выплачивают за заем второго года второй пятилетки к 7 ноября.

Все остальные работники медсанти ЦПУ выплачивают досрочно к 1 декабря.

Вызывают последовать примеру медработников Берикуля и Первомайки, работников просвещения, почеты и райисполкома.

Еремеев  
Капарян  
Бабин

## ОТВЕЧАЕМ РАБКОРАМ

КОРНЕВУ—ваше стихотворение не пойдет, технически слабое. Рекомендуем изучить основы стихотворения.

А. Е. (Потаповка)—заметка не пойдет, поместите в стенгазету.

ХОЗЯЙСКИЕ ГЛАЗА (Берикуль)—заметки отправлены в редакцию на расследование.

САМОЙЛОВУ—заметка не пойдет. О призывах уже писали.

КАБАНОВ (Первомайка)—ваш вызов не пойдет, нет ничего существенного.

ХАБАРОВУ (ЭПС)—вызов не пойдет, нужно практически заниматься улучшением работы ЭПС.

СВОЙ—заметку отправили на Красную шахту на расследование.

"А" и "ПОСЕТИТЕЛЬ"—заметки переданы в рудзаком для расследования и применения мер.

ЕГОРОВУ—заметка передана в ЭПС на расследование.

СУМБАЕВУ М.—материал о Барском передан в РК ВЛКСМ.

ГУСЕЛЬНИКОВУ—материалы об исследовании механизмов не пойдут. Рекомендую начатую работу по исследованию продолжить.

## Отремонтировать квартиру

(Письмо рабочего Исаенко)

Я работаю на Берикеле в качестве забойщика уже 5 лет. Сейчас бригадир комсомольской бригады. Программу выполняю. С 1930 года состояю ударником. За этот период работы я пять раз премирован. За креплялся за 1-ю пятилетку и сей час закрепился на вторую пятилетку.

Но, мне не созданы условия для работы. Квартира, в которой я живу, не имеет печи, целих окон и когда я обратился к хозяйственным с просьбой "застеклите мне окна", десятинник Тимофеев ответил: "забей их фанерой, чтобы ветер не дул". Тогда я обратился к заведывающему хозяйственной частью т. Алфёву, который предложил мне освободить квартиру и переселиться в общежитие холостяков и построил увольнением с работы в случае не освобождение квартиры.

Такое отношение к рабочим со стороны хозяйственников я считаю недопустимым.

Исаенко.

От редакции: Наставляем перед профсоюзной и партийной организацией на принятие мер к хозяйственникам за такое барское, пренебрежительное отношение к ударнику.

## БЕРУ НА 150 РУБ. ЗАЙМА

Я главмеханик Центрального промискового управления учитывая важность досрочного выполнения плана мобилизации средств в четвертом квартале беру кроме основной подписки за наличный расчет на 150 руб. займа "Второй пятилетки" и вызываю последовать моему примеру главвиконструктору т. Свистунову и управляющему т. Дмитриева.

Живиуль

Зам. ответствен. редактора: УТЕШЕВ.

## КАЛЕНДАРЬ

Бюро РК ВКП(б)	5, 15, 25	вечер
Партийный день	8, 16, 26	"
Партийный курс учеба	1, 7, 13, 19, 27	"
Бюро РК ВЛКСМ	2, 10, 20	"
День комсомола	4, 14, 23	"
Президиум РИКа	2, 10, 20	"
Президиум Попсовета	9, 29	"
Советский день (секция п/сов.)	17	"
Рудзаком	3, 11, 21	"
Профдень	22	"
Военный день	28	"
КОМВУЗ	1, 3, 7, 9, 11, 13, 17, 19	"
	21, 22, 27, 28, 29, 31	"

## Требуются возчики

с лошадьми на перевозку леса на постройку Дома почты Центрального рудника. Цены по договоренности. Выдается овес.

Желающие поступить обращайтесь на почту в любое время.

## Потерялся конь

масти бурой, белая подпарина под седелкой, нет шерсти на хребте, левая задняя нога белая, на лбу звезда. Нашедшему сообщить—Центральный рудник, Окуневка, ив. № 1—Токареву Манару Як., за вознаграждение 100 руб.

## Потерялся бык

масти чалой, рога прямые. Нашедшему вознаграждение 50 рублей.

Адрес: Юбилейный рудник, конный двор—Гонтову.

## Потерялась лошадь

масти соловой, на лбу белая звездочка и белое пятно на губе, на правой ноге тавро "Ф. О.". Нашедшему вознаграждение 100 рублей.

Адрес: Первомайская № 45—Тиачев Петр.